

В диссертационный совет Д212.354.22
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подкопаевой Екатерины Вячеславовны на тему:
«Развитие институциональной структуры внутреннего государственного
финансового контроля», представленный на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное
обращение и кредит

Контроль за различными сферами общественной жизни является одним из главных направлений деятельности органов государственной власти. Государственный финансовый контроль охватывает своим воздействием общественные отношения, возникающие в сфере бюджетной деятельности государства, то есть в процессе образования, распределения и использования определенных публичных ресурсов. Контрольная функция государства в финансовой сфере в рамках функционирования внутреннего государственного финансового контроля (ВГФК) реализуется через выявление и пресечение финансовых нарушений. Однако, бессистемность и несогласованность действий в деятельности субъектов ВГФК, отсутствие единой концепции развития таких органов препятствует улучшению реального состояния финансовой дисциплины в стране.

В автореферате диссертации содержатся, безусловно, новые научные результаты, совокупность которых может расцениваться как решение научной проблемы и состоит в развитии теоретических и разработке организационно-методических рекомендаций по повышению эффективности деятельности органов ВГФК.

В теоретическом плане значимо, что автор уточняет понятийный аппарат, вводя новое понятие «институциональная система ВГФК», и предлагает ее понимание как систему органов и организаций, осуществляющих функции ВГФК, полномочия и взаимодействие которых определяются в зависимости от занимаемой позиции в общей иерархии ВГФК.

С научно-практической точки зрения заслуживает внимания выделение институциональных факторов, оказывающих негативное влияние на эффективность деятельности органов ВГФК в России. В частности, следует выделить авторский подход к построению и финансированию институциональной структуры ВГФК, основанный на выявленных институциональных факторах.

Автореферат диссертации не свободен от недостатков.

Так, на странице 10 автореферата автор акцентирует внимание на неравномерности финансирования по сравнению с другими ведомствами, осуществляющими те или иные функции государственного контроля, на

основании чего выделяет организационно-управленческие факторы, препятствующие повышению эффективности деятельности органов, осуществляющих функции ВГФК. Вместе с тем, следовало более подробно рассмотреть экономическое обоснование финансирования органов ВГФК в России.

Также, по нашему мнению, автору следовало уделить внимание анализу дифференциации объемов финансирования органов внутреннего государственного финансового контроля в зависимости от уровня бюджета бюджетной системы РФ.

При этом указанные недостатки не влияют на общую положительную оценку диссертационной работы Подкопаевой Е.В., которая содержит новые научные результаты, в полной мере соответствующие цели и задачам исследования.

Диссертационная работа Подкопаевой Е.В. на тему: «Развитие институциональной структуры внутреннего государственного финансового контроля» полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор диссертации - Подкопаева Екатерина Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук, специальность 08.00.10- - Финансы, денежное обращение и кредит.

Согласен (на) на включение моих персональных данных в аттестационное дело и их дальнейшую обработку.

Заместитель директора по научной деятельности, заведующий кафедрой финансовых рынков и финансовых институтов, руководитель магистерской программы "Финансы" ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», д.э.н., профессор

Сафиуллин Ленар Наилевич

Контактная информация: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет» (ФГАОУ ВО КФУ) 420008, Россия, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, д. 18, Телефон: +7 (843) 233-71-09, Адрес электронной почты: public.mail@kpfu.ru, Официальный сайт: www.kpfu.ru, E-mail кафедры: frifi@list.ru.

